

苏州自来水每吨拟涨5毛钱

由原来的2.70元上调至3.20元,下月底将举行听证会

昨天,苏州有关部门组织媒体对苏州自来水公司太湖取水口、相城水厂,以及苏州园区污水处理厂进行了参观和采访,了解苏州的水资源问题和自来水生产流程等情况。

据悉,下月起,非居民生活用水和特种用水价格将分别上调,最高每吨涨价0.77元。而下月底,就调整居民生活用水价格将举行听证会,居民生活用水每吨可能超过3元。



位于苏州太湖边的金墅水源地

三分之二水体污染

在太湖金墅水源地,苏州市自来水公司有关负责人介绍,苏州市区目前有园区、新区、吴中等四大自来水公司,现有自来水厂8座,其中城区3座、吴中区2座、园区1座、高新区2座。这些水厂的水源地都集中在太湖金墅、上山、渔阳山、寺前4个水源地。其中,金墅水源地向相城、白洋湾两水厂供水。

苏州有太湖、阳澄湖,为何只从太湖取水?该负责人说,原来在阳澄湖有取水口,但因水质变差被迫改在太湖。据其介绍,苏州全市总面积8488.42平方公里,其中水域面积3609.4平方公里,水域面积占全市总面积的42.5%。总面积虽大,但苏州人均拥有地下水资源量如按户籍人口620万人计算,还不到500多立方米。按照联合国教科文组织研究的资源性缺水参考指标体系,苏州为水质型缺水城市。

据了解,关于水质型缺水问题,苏州迫切需要解决三大矛盾:首先是水多与水少的矛盾,苏州水资源总量不少,但自身产水量少,本地水资源只能满足用水量的35%;其次,时空分布不均的矛盾,苏州是一个降水丰沛的地区,但时间、空间分布不均,汛期5~9月占全年雨量的60%以上,其他月份

水量少;再次,好水与劣水的矛盾,苏州是水网地区,但三分之二的水体受到不同程度的污染,能用作自来水源的Ⅲ类水质以上标准的水量不足三分之一。

供水成本非常大

“水源地的取水口距离水厂较远,这无疑加大了供水成本。”采访中,相城水厂一位工作人员称,苏州是水质型缺水城市,供水成本较大,水价调整是势在必行的。因为除了太湖4个取水口外,苏州市区的西塘河应急水源地的水是从长江引入的。2002年以来,苏州每年需要从长江引水10亿立方米以上。

据苏州市自来水公司副总经理冯广礼说,南京等城市的取水口距离水厂较近,多在3~5公里范围内;而相城水厂距金墅水源地28公里,白洋湾是14公里,距离远铺设的管网耗资巨大,用电量也不小,导致供水成本非常大。

居民用水每吨拟涨5毛

自来水价格由哪些方面构成?采访中,有关人士透露,水价构成很复杂,含水资源费、污水处理费、南水北调等相关费用。苏州园区一污水处理厂相关负责人介绍,其

中污水处理达标排放,每吨的成本费用就需要2.08元。

记者了解到,按照国家发改委和住建部相关文件精神,苏州拟将水价分类由现行的四类(居民生活、工商服务、建筑用水、特种行业用水)优化为“居民生活用水、非居民生活用水和特种用水”三类,水价总水平每立方米上调0.50元,其中特种用水适当多调一些。居民生活用水通过听证程序拟由原来的每立方米2.70元上调至3.20元,非居民生活用水由原来的每立方米3.00元上调至3.50元,特种用水由原来的每立方米4.00元上调至4.77元。

苏州市物价局有关人士透露,按照相关规定,非居民生活用水价格将于下月开始上调。“关于居民生活用水的价格调整,我们计划和相关部门在下月底举行听证会。根据省内其他城市居民生活用水已上调的水价看,都超过了3元,苏州的居民生活用水价格也必然高出3元。”

快报记者 陈泓江 文/摄

相关新闻

齐齐哈尔水价每吨降1块2 政府负担供水企业亏空

黑龙江省齐齐哈尔市近日决定,从今年11月起,综合水价由今年初每吨4.2元调至3元,供水企业出现的亏空费用由齐齐哈尔市政府负担。据有关部门测算,这个“窟窿”每月在百万元左右。

在全国许多地方不断传来“水价上调”消息的时候,齐齐哈尔此举自然迎来了市民的普遍欢迎。

事实上,齐齐哈尔经历了水价“先涨后降”的调整路径,而起因在于二次加压泵的整合。

据介绍,随着城市建设步伐的加快,新建小区如雨后春笋般涌现,一些高层住宅及地势较高的地区普遍需要二次加压。

二次加压是针对二次供水而言的。按照管网供水压力服务规范要求,城市供水服务压力为0.14兆帕斯卡,这个压力只能保证供水到3—4层楼;而4楼以上的供水属二次供水的范畴。因此,为满足用户使用要求,需要增加二次供水设施。

齐齐哈尔自来水公司副经理赵臣介绍,以往各区各自为战,建供水泵房,布局不合理,大部分与供热锅炉房建在一起,设备落后,耗电量过大,泵一吨水需要用几度电,且管理不到位,经常出现一些停水、弃管的泵站。为了改变这一状况,齐齐哈尔着手对二次加压泵房进行整合。

而整合需要投入大量资金,企业很吃力。

“2002年以来,仅电价就涨了6次,但我们纯水费每吨收1.5元一直没调。”赵臣说,今年3月,改制6年后的齐齐哈尔自来水公司首次上调水价,居民用基本水价从每吨3.7元上调到每吨4.2元。其中,纯水费从1.5元涨至2.2元,0.8元是污水处理费(按省统一标准征收),1.2元是二次加压费,属于预收的二次加压泵房建设资金。

按照调价程序,自来水公司首先向水务局上报,而后报至物价局,并召开听证会,最后报市政府和省物价局批准。听证会期间,上调方案遭到一些代表的反对。

同时,在齐齐哈尔物价局接受群众投诉的五大热点中,水价就是其中之一。

于是,齐齐哈尔市近日决定,从今年11月1日起,暂停收取供水二次加压费,综合水价下调至3元。

水价下调后,令企业感到运营更加吃力,但这个亏空费用由齐齐哈尔市政府负担。

专家指出,齐齐哈尔市作出“亏空费用暂时由政府全部负担”的决定,一方面保证了企业整合二次加压泵站的积极性,一方面又兼顾市民的诉求。但是如果供水企业的运行机制不理顺,水价形成机制不完善,恐怕问题还是无法得到彻底解决。而在财政兜底的这个“过渡期”期间,希望齐齐哈尔能够建立起更高水平的平衡。

综合

天然气告急“殃及”液化气 江苏民用液化气价格创今年新高

快报讯(记者 郑春平)天然气告急、液化气喊涨,近来燃气给人们添的麻烦真不少。来自江苏省物价局价格监测中心的最新数据显示,当前全省城市民用液化气的价格已经创下了今年的新高,未来仍将继续上涨!

记者昨日从物价部门了解到,近期液化气价格的上涨主要是受需求增加及气源价格上涨的影响。百姓家中常用的14.5公斤瓶装液化气,11月20日全省均价为87.36元,比10月20日上涨6.86%,同比则上涨10.37%。不过,与历史最高价111.69元(2008年6月15日)相比要低21.78%。

价格监测中心的专家表示,冬天本来就是用气高峰,11月上中旬我国大部分地区普降大雪,低温天气又进一步拉动了市场对液化气的需求。同时,天然气供需矛盾加大,天然气批发价格大幅上涨,进一步推升了液化气的市场需求。据了解,南京冬季天然气日供应量创下新高,达到150万立方米,缺口为50万立方米,供应压力将进一步增加。

其次,气源价格明显上涨。据南京燃气管理处网公布的数据显示,11月20日,扬子百江和南炼华雄两大炼油公司的气源价格均为5810元/吨,比月初上涨24.68%。另据连云港调查,该市液化气从山东购进,最新的液化气出厂价为5600元—5800元/吨,较两周前的4300元/吨上涨1300元—1500元,涨幅30.23%—34.88%。另外,国际原油价格的高位运行,带动国内成品油价格不断上调,这也导致气价的上扬。

近期液化气价格是否有回落的可能?从当前的消费量看可能性不大。专家认为,冬季才刚刚开始,用气高峰还将持续,预计后期全省液化气价格将继续高位运行。如果天气再出现大幅降温,不排除大幅上涨的可能。

暨南大学
EMBA 硕士

证书:授予国家承认的硕士学位;学制:两年,南京在职上课;考试:学校自主招生,无需国家统考,面试成绩为主,英语无要求;“211工程”国家重点大学。
江苏教学点:025-83767285 手机:18951849606

无锡皮革城
皮衣·皮草·皮包·皮鞋·零售·批发

再添十万 冬季新品
买皮衣、皮草、皮包、皮鞋
我就选择无锡皮革城

咨询热线:0510-8865 6666
地址:无锡市锡山区东亭北路

汉王电纸书,您随身的图书馆!
科技、文化相映生辉,时尚、高端好礼首选!

轻松阅读 图书馆随身携带
随机预装上千本正版图书,还能在网上无限下载更新。整机仅重195克,无论您是商务旅行,还是候车坐车,可随时随地学习充电,堪称您随身的图书馆、移动的掌上书房!

智能阅读 读写听说全能支持
采用智能手写识别技术,可通过电磁笔在书本内容上直接批注;支持书籍内容中关键词的检索与查询,只需输入关键字,所需内容瞬间呈现。同时英文翻译、语音朗读、MP3等功能,让您享受读写同步阅读的同时,还能感受到完美的听觉享受。

节约环保 办公助手
现代办公会议多、文件多,纸张费、购书费支出相当高,用汉王电纸书,把资料文件电子化,节省大量办公费用,一次投资,长期受益,是现代绿色办公新典范。

个性定制 好礼首选
汉王电纸书集科技、文化、环保为一体,既健康实用,又高贵典雅,独树一帜,是充满文化气息的高科技礼品。无论送客户、送朋友,还是送领导、师长,一定会让他们爱不释手!

咨询电话:
南京 025-86938182 苏州 0512-62126812
无锡 0510-82706426 常州 0519-85399571
扬州 0514-82863298 徐州 0516-83811185
南通 0513-85581222 马鞍山 0555-8361623

免费上门演示

安全、清洁、火力旺

万和“上净火”燃气灶 一款省心的好灶

谈到家庭燃气灶具的使用和选购,大家都会有这样的考虑:火力够不够大?安全性是否有保障?清洁起来是否方便?国内生产规模最大的燃气灶具专业制造企业——万和,近来推出的“上净火”系列燃气灶,在这些方面都有显著提高,普遍优于市场上的一般灶具产品。

安全可靠:真正完全上进风结构,整个燃烧系统都设计在面板以上,进风和燃烧过程都在面板上完成,彻底杜绝回火现象发生。

清洁方便:“完全上进风”系列灶具采用全封闭结构设

计,面板、底壳全部没有任何开孔,避免了汤液、食物残渣掉到灶具腔体内部,也杜绝了各类小昆虫爬进灶具内部的可能,因此就不会发生霉变和滋生细菌,清洁方便,用起来省心省力。

火力充足:45度喷气嘴结构设计,出气更迅速、更稳定,燃烧效率更高,四个独立进气腔特有“分气岭”设计,进一步提高燃烧稳定性,保障强劲火力;内、外双环火力设计,最大限度增加火焰和锅体的有效接触面积,加热更均匀、更迅速;燃气和空气的混

热更均匀、充分,在保证纯蓝焰火的同时减少CO等废气的产

生,真正实现高效燃烧。

万和是中国燃气具行业的开创者之一,以技术创新领先于行业,在燃气具领域十二次填补国内空白,燃气热水器市场占有率连续七年位居行业首位,燃气灶也是其重要的核心产品,近年来发展迅猛,综合市场占有率已跻身行业前三,万和自主研发的“内燃火”、“上净火”系列燃气灶也成为市场上技术领先燃气灶的代表,曾获得中国五金制品协会授予的“燃气具十大创新机型”的称号,万和燃气灶还获得国家质量技术监督总局授予的“中国名牌”产品称号。